

# 省运赛场：金牌背后，同样精彩

在省运会的赛场上，运动员顽强拼搏，固然令人肃然起敬，然而赛场之外，还有很多为金牌默默付出的人们。市场星报记者在安庆采访省运会已经有一段时间了，这里列举两例，看看省运会中那些别样的风景线。

■ 记者 江锐

## 好队友“帮打酱油”

“黑姐，下去训练咯！”住在宾馆里的黄山市代表团田径运动员王兰将队友喊上，准备去院子里训练。而被王兰称为“黑姐”的女孩，名叫姚寅亭，是队里夺金的热门人选。

姚寅亭皮肤黝黑，提到“黑姐”的得名，王兰小声告诉记者：“一开始，我们教练喊她‘黑妹’，后来队里比她小的就喊她‘黑姐’，比她大的就喊她‘黑妹’。”其实，如果不是训练，姚寅亭并不会如此之黑。“她上小学时已经开始训练了，真正接受系统训练在初中，到现在已经有5年时间了，每天都在跑道上。”但姚寅亭的刻苦也带给她好的回报。

在7月份进行的预选赛上，姚寅亭

在女子甲组100米栏项目上以13.86秒的成绩破了上届省运会的赛会成绩。“教练给‘黑姐’定了目标，让她在优势项目100米栏和100米上破纪录。”自来熟的王兰跟记者一一细数队里的种子选手，唯独谦虚地说自己是“打酱油的”。

种子选手是队里的“宝”。训练时，王兰在一旁帮姚寅亭计时，“先让她热身，她是队里的希望！我们下午比女子200米团体赛，全靠‘黑姐’了。”姚寅亭也不多话，绕着停车场开始慢跑。话不多的姚寅亭告诉记者，她的想法很简单，“就是拿第一。”

黄山代表团田径队的王宗林教练告诉记者，虽然黄山田径队运动员只有十几个人，但这次实力还不错。“我是负责中短距离的教练，这次孩子们备战都还不错，比赛也发挥了自己最佳水平。”对于姚寅亭，王宗林也寄予了很大的希望：“上次预选赛就破纪录了，希望这次比上次跑得更好！”

## 志愿者“遍地开花”

每天上午8点半左右，杜庆庆已经

站在看台上。他从16日开始被调到田径赛场，在看台处负责安保，维持场内秩序。虽然在田径赛场服务不久，但杜庆庆已然是一名经验丰富的志愿者了，此前他还分别在柔道、皮划艇、蹦床等赛场从事安保工作。

杜庆庆是安庆职业技术学院会计电算化大二的一名学生，说起话来语速比较慢，也格外有耐心。服务过这么多比赛项目，他笑着说“哪里有需要，哪里就有我们。”这也是他对从事志愿者工作的感悟。

早出晚归可以说是志愿者的正常作息状态，东奔西跑则是志愿者的正常工作状态。虽然辛苦，但杜庆庆还是从这份工作中发现了不少美好的事情。他永远记得在蹦床赛场遇到的一个滁州小女孩。小女孩在上场比赛前冲杜庆庆甜甜一笑，用杜庆庆的话来说，“这一笑让世界都变得美好起来！”不过后来小女孩因为紧张没能发挥出正常水平，只得了第二名，比完以后显得情绪很低落。杜庆庆就在女孩经过自己时冲她挥挥手，女孩看到后愣了一下，随即又冲着杜庆庆笑了一下，挥了挥手。

## 泳坛新偶像宁泽涛 创亚洲新纪录

星报讯(余英兰 记者陈明) 10月17日，2014年全国游泳锦标赛进入第四天的角逐。当日，仁川亚运会游泳冠军宁泽涛，在男子100米自由泳决赛中，以47秒65的成绩获得冠军，打破了他在亚运会上创造的亚洲纪录。名将孙杨在男子400米自由泳决赛中夺冠，这也是他在本届游泳锦标赛上收获的第三枚金牌。

在当日的男子100米自由泳项目中，因名将孙杨与宁泽涛两人的参赛而备受关注。预赛中，孙杨与宁泽涛都发挥出色，轻松晋级到决赛。而孙杨在当晚的决赛中，考虑冲击自己的主项，临时放弃男子100米自由泳决赛的争夺，最终在自己的主项400米自由泳中，以3分43秒65的成绩轻松夺冠。名将叶诗文在当日的女子100米仰泳决赛中，获得了第六的成绩。

此次全锦赛即将收官，体育彩票给予了比赛大力支持。近年来，黄山体彩一直致力于黄山体育事业，为推动黄山市体育运动开展，对打造全国享有声誉的游泳运动基地和建设黄山国际旅游城市做出了重大贡献。

## 赛场风云

### 省运会青少部羽毛球赛收拍



星报讯(孙同瑞 记者江锐 文/图) 经过四天的激烈争夺，省十三运青少部羽毛球比赛10月18日在潜山收兵。实力强大的淮北队夺得3枚金牌，合肥队收获2枚金牌，六安、马鞍山、安庆也各有1枚金牌入账。

据悉，本次比赛共有12支代表队的127名运动员，共产生8枚金牌。比赛分甲、乙两个组别，分别设男单、女单、男双、女双四个项目。

## 冠军风采

### 双打冠军，心有默契

当徐剑峰大力扣杀，拿下最后1分，夺得省运会青少部羽毛球男子甲组双打冠军后，他紧紧地与搭档程卓然拥抱在一起。其实，今年都是15岁的徐剑峰和程卓然，并不是一个学校的学生，徐剑峰是在海顿中学，程卓然在合肥八中。他们只是同样在合肥海顿羽毛球俱乐部打球，才被组合到一起参加双打比赛。问起为什么就是他俩组合，徐剑峰抢着说：“在我们这个年龄组，我们单打成绩是最好的，以前的一些比赛，我们夺得了大多数的冠军。”一旁的程卓然也不住点头。

徐剑峰练习羽毛球只有三年半，程卓然长一些，有五年。他们同样都是

“自己感兴趣，父母也支持。”怪不得比赛一结束，他们就各自给家里人发短报告喜讯。还有，他们崇拜的羽毛球明星都是马来西亚名将李宗伟。一个是喜欢他的职业态度，一个是欣赏他的技术风格。

获得男子乙组双打冠军的沈锐和邵瑞祥，一个13岁，一个12岁；一个在淮北西园中学读书，一个在淮北二中上学。不过，他俩同时在淮北飞翔羽毛球俱乐部打球，练习的时间都是五年，同样都是爸妈喜欢，带他们去的。其实，他们主要还是学习，一周打球的时间不过两三次。他们崇拜的羽毛球明星一样，那就是“超级丹”林丹了。记者 江锐

## 奋进 拼搏 创新 跨越

### ——我省“十二五”体育事业发展回眸(三)

—— 实施“体质强健、体育塔基”两大工程，青少年体育在提升青少年体质、培养体育后备人才上有新亮点 ——

全面深化“体教结合”，大力实施“青少年体质强健工程”。稳步推进各类青少年体育组织建设工作。目前，我省体育传统项目学校中，国家级12个、省级164个、市级229个；体育专项特色学校中，省级41个、市级97个；青少年体育俱乐部中，国家级164个、省级155个、市级40个；青少年户外体育活动营地中，国家级5个、省级2个。积极推进学校体育场馆向社会开放。截至2014年9月底，全省近两千所学校体育场馆设施向社会开放。大力推广青少年校园足球活动。合肥市作为44个全国首批校园足球布

局城市之一，于2009年启动了校园足球工作。目前，合肥有39所小学、19所初中、12所高中开展校园足球活动，足球注册青少年运动员达1万多人，在2013—2014赛季联赛中举办了588场比赛，足球人口显著增加已突破10万人。2013年，我省开展了省级校园足球城市布点，打造安徽校园足球的“升级版”。确定蚌埠、芜湖、淮南、淮北、亳州、池州6个城市为省级校园足球布局城市，在86所小学、63所中学开展校园足球活动。

大力实施“青少年体育塔基工程”。我省出台加强运动

员文化教育和运动员保障工作实施意见，全省16个市均出台了市级实施意见，制定了配套政策和贯彻落实的具体措施。以培养后备人才、夯实竞技体育基础为目标，规范各类后备人才基地管理，促进各级青少年体校建设，构建青少年体育后备人才培养体系。“十二五”期间，安徽省体育运动学校等8所体校被国家体育总局命名为“国家高水平体育后备人才基地(2013—2016年)”。合肥市业余体校等8所体校被命名为“安徽省高水平体育后备人才基地(2014—2017年)”，省基地由“十一五”期间的5所增加到8所。记者 江锐



2012年阳光体育全国青少年户外体育活动营地展示



安徽青少年三项球类全能赛



安徽青少年五人制足球比赛